

Perníkové srdce tluče pro zdravotní klauny

VERONIKA PEVNÁ

Kdokoliv chce, může ovlivnit svůj svět a nejbližší okolí. Stačí se jen zvednout a něco dělat. To je to, co se během realizace projektu Perníkové srdce naučili členové parlamentu ze základní školy v Chýni. O co vlastně šlo?

Cílem projektu Perníkové srdce bylo nejen nasbírat co nejvíce peněz pro organizaci Zdravotní klaun, ale hlavně zapojit do akce co nejvíce dětí a rodičů, aby společně se svými dětmi doma napekli perníčky.

Parlamentáři zřídili webovou stránku s možností online objednání perníčků. Výdej zásilek byl v jídelně jak v době obědů, tak i každý podvečer. Prodej probíhal rovněž u vrátnice školy. O prodeji děti informovaly rodiče, veřejnost i zastupitele obce. Na akci se podílel celý žákovský parlament, děti od druhého do devátého ročníku. Celou ji měly v rukou děti, činnost koordinovala žákyně a předsedkyně charitativního

výboru Julie. Od pečení perníků, koordinace rodičů při pečení přes výdej zásilek a každodenní prodejní služby po hlídání peněz a jejich rozměňování.

Na konci nečekala velká sláva ani ovace, důležitější byl výtežek z prodeje ve výši 12 tisíc korun, který děti osobně předaly Zdravotnímu klaunovi. Na oplátku dostali parlamentáři červené nosy a dozvěděli se více o nemocných dětech, za kterými klauni chodí. Pro třetí ročníky udělali klauni i krátké představení. V tu chvíli projekt teprve dával opravdový smysl.

Když bylo hotovo, došlo i na potřebnou sebereflexi. Žáci si probrali, co chtějí do příště změnit. Shodli se, že je možné zapojit do pečení i celé třídy a tím docílit vyššího počtu perníčků. Prodej může probíhat jak přes e-shop, tak na obecních trzích nebo přímým prodejem ve třídách o velkých přestávkách.

Akce trvala jeden měsíc, během kterého se děti aktivně zapojily do všech činností od pečení přes propagaci či jednání s obcí až po samotný prodej. Pochopily celý proces včetně věcí, které je možné zlepšit, a také jeho smysl. Přesně skrze takové aktivity se děti přirozenou formou učí sociální a občanské dovednosti pro život.



Ing. Veronika Pevná, Centrum pro demokratické učení, o. p. s., komunikace a fundraising

CDU
CENTRUM PRO DEMOKRATICKÉ UČENÍ